
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας επίσκοπος Λαρίσσης Μωυσής μετέβη
προσκυνηματικώς στη Ρωσία 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου από 25ης Ιουλίου
έως 7ης Αυγούστου 2024 επισκέφθηκε σε προσκύνημα τα όρια της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο
βικάριος του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Αγίας Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
Ιωάννη Ι΄ και προϊστάμενος του πατριαρχικού γραφείου επίσκοπος Λαρίσσης Μωυσής. 

Στις 26 Ιουλίου ο επίσκοπος Μωυσής συμμετείχε στις λατρευτικές εκδηλώσεις εξ αφορμής της
πανηγύρεως του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας στη Μόσχα,
συλλειτουργώντας με τον πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντώνιο και τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής στη Μόσχα και προϊστάμενο του Μετοχίου μητροπολίτη
Φιλιππουπόλεως Νήφωνα κατά τη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό του Αγίου Αρχαγγέλου Γαβριήλ
του Μετοχίου. Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο κ. Μωυσής μεταξύ άλλων προσκεκλημένων
προσκλήθηκε να παρακαθήσει στην επίσημη δεξίωση. 



Το πρόγραμμα του προσκυνήματος του επισκόπου Μωυσή συμπεριέλαβε την επίσκεψη στον ιερό
καθεδρικό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κρεμλίνο της Μόσχας, καθώς και τους
καθεδρικούς ναούς του Σωτήρος και των Θεοφανείων στη Μόσχα. Ο Θεοφιλέστατος ασπάσθηκε τα
ιερά κειμήλια αυτών των ναών, που είναι συνδεδεμένα με δραματικά και ένδοξα γεγονότα στην
ιστορία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Στον ιερό ναό των Θεοφανείων στο Γελόχοβο τον
ιεράρχη καλωσόρισε ο προϊστάμενός του αρχιεπίσκοπος Οντιντσόβο και Κρασνογκόρσκ Θωμάς,
υπεύθυνος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Ξεχωριστό σημείο στο πρόγραμμα του προσκυνήματος στάθηκε η επίσκεψη στην εκκλησιαστική
επαρχία του Νίζνι Νόβγκοροντ, όπου ο ιεράρχης συναντήθηκε με τον οικείο ποιμενάρχη
μητροπολίτη Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς Γεώργιο και συμμετείχε στις πανηγυρικές εκδηλώσεις
την ημέρα μνήμης του Οσίου Σεραφείμ του Σαρόφ, συλλειτουργώντας με τον μητροπολίτη Γεώργιο
και χορεία ιεραρχών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησία στην πλατεία μπροστά στο καθολικό της
Μεταμορφώσεως του Χριστού στην ιερά μονή της Αγίας Τριάδος Ντιβέγεβο. 

Κατά την παραμονή του στη Μόσχα ο επίσκοπος Μωυσής μετέβη στις ιερές γυναικείες μονές της
Συλλήψεως της Αγίας Άννης, της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, των Νέων Παρθένων και Μάρθας και
Μαρίας, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τις καθηγούμενες και τις αδελφές των ιερών
καθιδρυμάτων. Ο Θεοφιλέστατος συνομιλώντας με τις καθηγούμενες και τις οικίστριες
αναφέρθηκε στη ζωή και την πορεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας και τις ιερές μονές
αυτής, εκφράζοντας παραλλήλως τη βαθιά του λύπη για τον αγνοούμενο μέχρι σήμερα μητροπολίτη
Χαλεπίου Παύλο Γιαζίντζι, ο οποίος απήχθη το 2013. Κατά τις εχθροπραξίες στη Συρία ο επίσκοπος
Μωυσής υπηρετούσε υπό τον μητροπολίτη Παύλο στη μητρόπολη Χαλεπίου και μαζί με τον τοπικό
ευαγή κλήρο υπέφερε όλες τις ταλαιπωρίες, που σχετίζονται με τον πόλεμο και είναι αισθητές
μέχρι σήμερα στην Εκκλησία της Αντιοχείας. 

Ακόμη ο ιεράρχης του Πατριαρχείου Αντιοχείας ασπάσθηκε τα ιερά κειμήλια των ιερών ανδρώων
μονών του Αγίου Δανιήλ Μόσχας, της Υπαπαντής και της Παναγίας του Ντον. Στις ως άνω μονές ο
κ. Μωυσής συνομίλησε με τους καθηγουμένους αυτών για τα θέματα της ενότητας της Ορθοδοξίας
και τις εξελίξεις στον εκκλησιαστικό βίο στην Ουκρανία. 

Την Κυριακή 4 Αυγούστου ο επίσκοπος Λαρίσσης Μωυσής μετέβη στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος
και του Αγίου Σεργίου όπου συλλειτούργησε με τον μητροπολίτη Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας
Ευγένιο κατά τη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό της Αγίας Σκέπης της Παναγίας στη Θεολογική
Ακαδημία Μόσχας. Αμέσως μετά ξεναγήθηκε στο μουσείο της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας και
στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου. 

Τελευταίος σταθμός στο πρόγραμμα της επισκέψεως του ιεράρχη της Εκκλησίας Αντιοχείας ήταν
η ιερά μονή της Αναστάσεως του Χριστού Νέας Ιερουσαλήμ, όπου ο επίσκοπος Μωυσής



ενημερώθηκε για την ιστορία της και ασπάσθηκε τα ιερά κειμήλια. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92055/
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